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РОЗВИТОК ПІДПРИЄМЛИВОСТІ ТА СОЦІАЛЬНОЇ 

АКТИВНОСТІ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ: КОРОТКИЙ ОГЛЯД 

ПРОГРАМ 

Розвиток підприємливості громадян, а тим більше дітей дошкільного віку 

ніколи не були пріоритетними напрямками в освіті. Але, дивлячись на досвід 

європейських країн, зростає розуміння того, що підприємницьким умінням, 

знанням та установкам можна вчитися, що у свою чергу приведе до розвитку та 

посилення людського капіталу, працездатності та конкурентоспроможності [5].  

У 2018 році Уряд України ухвалив Державний стандарт початкової 

освіти, в якому були прописані ключові компетентності Нової української 

школи. Однією із таких компетентностей була «ініціативність і 

підприємливість: уміння генерувати нові ідеї й ініціативи та втілювати їх у 

життя з метою підвищення як власного соціального статусу та добробуту, так і 

розвитку суспільства і держави. Вміння раціонально вести себе як споживач, 

ефективно використовувати індивідуальні заощадження, приймати доцільні 

рішення у сфері зайнятості, фінансів тощо» [6]. Говорячи про наступність між 

дошкільною та початковою освітою, ми маємо розуміти, що в дошкільному віці 

потрібно готувати фундамент для формування цієї компетентності. 

Соціальне благополуччя людини, яке є складовою її здоров’я, тісно 

пов’язане з соціальною активністю та економічними чинниками [4]. А вони так 

само пов’язані з ініціативністю та підприємливістю.  

Аналізуючи цю інформацію, розуміємо, що є нагальна потреба активно 

впроваджувати програми розвитку соціальної активності, підприємливості та 

фінансової/економічної грамотності в ЗДО. Зробимо короткий огляд 

програм/проєктів, які можна застосовувати у роботі з дітьми дошкільного віку, 

щоб задовольнити сучасні потреби суспільства. 

З 2016 року за ініціативи МОН України та спільно з Міжнародною 

фундацією «Aflatoun International» (Королівство Нідерланди) розпочато 

впровадження програми соціальної та фінансової освіти дітей 3–7 років 

«Афлатот» [7] у ЗДО країни. Запропонований проєкт соціально-фінансової 
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освіти й виховання побудовано на пріоритетах і методичних ідеях всесвітнього 

руху із соціальної та фінансової освіти дітей у віці 3–18 років і втілюється у 

програмах: «Афлатот» (3–5 років), «Афлатун» (6–14 років) і «Афлатін» (15–18 

років). Для дошкільнят дана програма допомагає усвідомити, хто вони є і як 

треба взаємодіяти з іншими людьми, надихає дітей вивчати свої права й 

обов’язки, вчить планувати бюджет, раціонально використовувати ресурси, 

оцінювати наявні можливості, формує підприємницький дух, а також акцентує 

увагу на ролі сім’ї та сімейних цінностей у вихованні. 

Цінними для дошкільників будуть ключові елементи програми: 

1 – особистісне розуміння і дослідження – метою якого є спонукати дітей 

до більшого самопізнання і впевненості в собі; 

2 – втілення принципів Конвенції ООН про права дитини; 

3 – заощадження і витрати – цей елемент дозволяє навчати дітей цінувати і 

захищати як матеріальні, так і нематеріальні ресурси; 

4 – планування і бюджетування – формує розуміння, що надії і мрії 

здійсненні; 

5 – дитяча соціальна і фінансова ініціатива – метою даного компонента є 

спонукати дітей сприймати себе як активного учасника та члена суспільства.  

Ще один проєкт для ЗДО, в рамках якого дитина має можливість 

збагачувати свій досвід соціальної комунікації, вчиться бути корисною для 

інших, бережно ставитися до результатів людської праці, реалізує власні 

задуми, долучається до вдосконалення навколишнього життєвого простору, 

реалізує різноманітні проєкти – це програми «Впевнений старт» [3] для дітей 

старшого дошкільного віку разом із відповідним програмно-методичним 

комплексом. 

Потрібно зазначити в цьому напрямку парціальну програму для ЗДО 

«Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку» [1, 2]. Сталий розвиток – це етап 

економічної стабільності, екологічної цілісності та соціального благополуччя. 

Пріоритетними результатами впровадження даної програми є свідоме й 

відповідальне виконання дитиною певних дій, економічно та екологічно 

доцільна поведінка, культура ресурсозбереження, здатність здійснювати 

самооцінку та самоконтроль своєї поведінки. 

Згадані вище програми мають розроблені методичні посібники в допомогу 

педагогам-дошкільникам, які допоможуть усвідомити цінність ідей, 

особливості їх впровадження, сформувати модель співпраці з батьками і 

використовувати ці програми в роботі з дітьми. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

ПОЛІКУЛЬТУРНИХ КЛАСАХ 

Академічна мобільність стала невід’ємною складовою сучасної освіти. Це 

відкриває для викладачів широкі можливості працювати та отримати досвід 

роботи у зарубіжних університетах. При цьому перед ними зазвичай постає 

завдання адаптації до нового культурного навчального середовища та 

використання таких методів викладання, які найточніше будуть відповідати 

особливостям студентів у полікультурних класах. Тому обізнаність про 

наявність відмінностей між представниками різних культур, які зумовлюють 

необхідність використання різноманітних моделей навчання та підходів до 

навчальної діяльності, є дуже важливою. 

Між культурою та освітою існує очевидний і важливий зв’язок. Це 

підтверджують дослідження Л. Чан (L. Zhan), Х. Гарднера (H. Gardner), Лучано 

Марані (Luciano Mariani), А. Шарми (A. Sharma), Фішера (Fisher), К. Бармейєра 

(C. Barmeyer). Останній спирається на концепцію Г. Хофстеде, в якій ідеться 

про те, що культура великою мірою визначає наше мислення і моделі 

поведінки, впливаючи на стилі навчання, які пов’язані зі сприйняттям 

інформації та прийняттям рішень. У даному дослідженні ми розглянули 
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